

**Протокол № 4**  
заседания Антинаркотической комиссии муниципального образования город  
Полярные Зори с подведомственной территорией

19.12.2023 года

г. Полярные Зори

**Председательствующий**

Пухов М.О. – председатель Антинаркотической комиссии, глава г. Полярные Зори.

**Присутствовали члены антинаркотической комиссии:**

Семичев В.Н. – зам. председателя Антинаркотической комиссии, зам. главы,  
Кривенкова Н.А.- методист ИМК отдела образования г. Полярные Зори,  
Сокол Л.Л.- заведующий УВО ГАПОУМО «Полярнозоринский энергетический колледж»,  
Долбенко О.А.- заместитель председателя комиссии по делам несовершеннолетних и защите  
их прав,  
Мельник Ю.П.- председатель Совета депутатов г. Полярные Зори,  
Тимофеев О.Ю. – начальник МО МВД РФ «Полярнозоринский»  
Михальченко М.И.- и.о. начальника ОКСиМП администрации г. Полярные Зори, секретарь  
комиссии.

**По первому вопросу:** «Об организации профилактической антинаркотической деятельности среди несовершеннолетних и молодежи в рамках волонтерского движения».

**Слушали:**

Михальченко М.И. и.о. начальника ОКСиМП администрации г. Полярные Зори, секретаря,

С целью профилактики и формирования негативного отношения общества к употреблению наркотических веществ реализуются культурно-досуговые мероприятия познавательного, агитационно-просветительского характера, лекционные занятия.

Дети, подростки и молодежь города совместно с волонтерами МБУК «Городской Дворец культуры г. Полярные Зори» активно участвуют в мероприятиях по профилактике наркомании.

В рамках проведения месячника антинаркотической направленности и популяризации здорового образа жизни в МБУК «Городской Дворец культуры г. Полярные Зори» при участии клуба «Волонтер» прошли следующие мероприятия:

Мероприятия	Сроки исполнения, Место проведения	Ответственные
Дискуссия «Человек, продли свой век», посвященная Международному дню отказа от курения	16.11.2023 Малый зал	Павлова А.М. специалист по работе с молодежью клуб «Волонтер»
Ролевая игра «Алкоголь и табак – это тоже наркотик»	14.11.2023 Малый зал	Павлова А.М. специалист по работе с молодежью
День борьбы со СПИДОМ	01.12.2023 Малый зал	Павлова А.М.

Дискуссия «СПИД – чума ХХI века»		специалист по работе с молодежью
День борьбы со СПИДОМ Акция «Свеча»	01.12.2023 Центральная площадь	Павлова А.М. специалист по работе с молодежью клуб «Волонтер»
Рок-фестиваль «Live in drive»	02.12.2023 Большой зал	Чен В.Н. Зав. музыкально-техническим отделом

Стало уже традицией проведение развлекательных дискотек, на которых ведется пропаганда здорового образа жизни.

Одной из эффективных форм профилактики наркомании является вовлечение подростков в клубные формирования и проведение мероприятий различной направленности.

Организация досуговой занятости во Дворце культуры, направленной на профилактику асоциальных явлений, не сводится только лишь к культурно-массовым мероприятиям. Эта работа выходит за рамки сценарных планов.

Большую роль здесь играют творческие коллективы и любительские объединения (клуб Волонтер), цель работы которых в числе прочего: отвлечь от виртуальных игр, пагубных увлечений и приобщить к здоровому образу жизни. Руководители творческих коллективов систематически проводят со своими воспитанниками (особенно детьми и молодежью) беседы, тренинги на темы здорового питания, негативного влияния табакокурения, алкоголизма и наркотической зависимости. Руководители стараются не только объяснить, но и продемонстрировать профилактический видеоматериал.

Для ребят «Добро. Центр» был организован интерактивный тренинг профилактики потребления ПАВ среди подростков «ОТКАЗ».

В жизни современных подростков высок риск оказаться в ситуации, когда выбор может быть опасным, а навыка сказать «нет» не выработано.

Главной целью тренинга стало развитие у подростков устойчивости к негативному влиянию вовлечения в потребление ПАВ.

В процессе тренинга ребята прошли пять заданий, которые помогли им осознать последствия потребления ПАВ, найти альтернативное решение на причины, толкающие к потреблению ПАВ, а так же учились выстраивать четкие, уверенные фразы, которые помогут отказаться от предложений употребить ПАВ

#### **РЕШИЛИ:**

1. Информацию Михальченко М.И. «Об организации профилактической антинаркотической деятельности среди несовершеннолетних и молодежи в рамках волонтерского движения» принять к сведению.
2. ОКСиМП (Михальченко М.И.) совместно с «ДоброЦентр» (Хитрова Е.И.) и КДНиЗП (Долбенко О.А.) организовать семинар-совещание для специалистов сферы культуры, спорта и молодежной политики по наркоситуации на территории муниципального образования г. Полярные Зори и проведение антинаркотической работы среди молодежи и населения.

Срок исполнения: март 2024 г.

Голосовали:

«за» - 7

«против» - 0

**По второму вопросу:** «О результатах работы правоохранительных органов по пресечению незаконного оборота наркотиков и реализации мероприятий, направленных на сокращение их предложений».

**Слушали:**

Тимофеева О.Ю. начальника МО МВД РФ «Полярнозоринский»

По состоянию на 15.12.2023 года на территории Полярнозоринского района сотрудниками МО МВД России «Полярнозоринский» выявлено – 9 преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков (аппг-20), из которых тяжких и особо тяжких преступлений – 9 (аппг-18), с целью сбыта – 9 (аппг-17).

В истекшем периоде 20223 года сотрудниками полиции раскрыто – 2 преступления (аппг-20), из которых тяжких и особо тяжких преступлений – 2 (аппг-14), связанных со сбытом – 2 (аппг-13).

В 2023 году за совершение преступлений, связанных с НОН, привлечено к уголовной ответственности – 2 лица (аппг-8), в т.ч. за сбыт – 2 (аппг-6), в производстве СО находится 2 уголовных дела в отношении 2 лиц.

Преступления совершены лицом мужского пола в возрасте от 30 до 39 лет, и женщиной в возрасте 25-29 лет, которые являются потребителями наркотических средств. Преступлений, совершенных несовершеннолетними лицами, в текущем году не выявлено.

Из незаконного оборота изъято 5 грамм (аппг – 1) наркотических средств и психотропных веществ.

Основной способ распространения – бесконтактный, путем создания тайников - «закладок» с использованием ресурсов сети Интернет.

На учете ОВД состоит 24 наркозависимых лица, из которых 9 лиц в настоящее время находятся в МЛС; несовершеннолетние на учете не состоят.

В отчетном периоде 2023 года сотрудниками полиции выявлено 9 административных правонарушений в сфере НОН, из которых по:

- ст. 6.9 КРФоАП – 14; - ст. 6.9.1 КРФоАП – 1,
- ст. 20.22 КРФоАП – 2.

Привлечено к административной ответственности 10 лиц.

Деятельность по противодействия незаконному обороту наркотиков на территории обслуживания находится на постоянном контроле руководства отдела, рассматривается как одна из первостепенных задач и будет наступательно продолжена с применением современных форм и методов.

**РЕШИЛИ:**

- 2.1. Информацию начальника МО МВД РФ «Полярнозоринский» Тимофеева О.Ю. принять к сведению.
- 2.2. Провести рабочее совещание с представителями правоохранительных органов и Кольской АЭС об обмене информации по выявленным гражданам, потребителям наркотических веществ  
Срок исполнения: март 2024 г.
- 2.3. Разместить на официальном сайте органа местного самоуправления пресс-релиз о наркоситуации на территории муниципального образования г. Полярные Зори с подведомственной территорией по итогам 11 месяцев.  
Срок исполнения декабрь 2023 г.

**Голосовали:**

«за» - 7

«против» - 0

**По третьему вопросу:** «О результатах проведения социально-психологического тестирования обучающихся общеобразовательных организаций г. Полярные Зори».

**Слушали:**

Кривенкову Н.А., методиста ИМК отдела образования

Федеральным законодательством устанавливается компетенция образовательных организаций по обеспечению раннего выявления незаконного (немедицинского) потребления наркотических средств и психотропных веществ среди обучающихся путем проведения социально-психологического тестирования обучающихся образовательных учреждений.

Во исполнение пункта 3 статьи 28 Федерального закона 273-ФЗ от 29.12.2012 г. «Об образовании в Российской Федерации», приказа Министерства просвещения Российской Федерации от 20.02.2020 г. № 59 «Об утверждении Порядка проведения социально-психологического тестирования лиц, обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях», с 1 сентября по 13 октября 2023 года проводилось социально-психологическое тестирование обучающихся в общеобразовательных организациях муниципального образования г. Полярные Зори с подведомственной территорией, направленное на раннее выявление незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ.

**Система ранней диагностики потребления наркотических средств и психотропных веществ, состоит из двух этапов:**

1. Первый этап: социально-психологическое тестирование (далее – СПТ) обучающихся с целью выявления группы риска.
2. Второй этап: проведение медицинского осмотра обучающихся в выявленных группах риска.

*Цель тестирования:* выявить обучающихся с показателями повышенной вероятности вовлечения в зависимое поведение.

**Задачи тестирования:**

- оценка наличия скрытого контингента из группы риска и уровня латентности правонарушений, связанных с деструктивным поведением;
- изучение эффективности профилактической работы среди учащихся;
- корректировка профилактической работы в общеобразовательных организациях.

**Принципы социально-психологического тестирования:**

- *Принцип добровольности.* Обучающиеся от 15 лет самостоятельно, от 13 до 15 лет – их родители (законные представители) дают информированное согласие на проведение добровольного тестирования.
- *Принцип конфиденциальности.* К материалам тестирования допускаются члены специальной комиссии и координатор. Результаты тестирования не подлежат осознанному или случайному разглашению. Результаты СПТ сообщаются только лично учащемуся, прошедшему обследование, или родителям (законным представителям) при условии его несовершеннолетия.
- *Принцип ненаказуемости.* Результаты не могут являться основанием для применения иных мер дисциплинарного наказания.

*Порядок проведения социально-психологического тестирования* включает в себя несколько этапов.

*На подготовительном этапе руководитель общеобразовательного учреждения:*

- издает приказ об организации и проведении СПТ в ОО;
- организует получение от обучающихся либо от их родителей или иных законных представителей информированных согласий;
- утверждает поименные списки обучающихся, составленные по итогам получения от обучающихся либо от их родителей (иных законных представителей) информированных согласий;
- создает комиссию, обеспечивающую организационно-техническое сопровождение тестирования, и утверждает ее состав численностью не менее трех работников общеобразовательной организации, проводящей тестирование (далее – Комиссия), включая лиц, ответственных за оказание социально-педагогической и (или) психологической помощи обучающимся;
- утвердил расписание тестирования по классам и кабинетам.

**Члены Комиссии ОО:**

- проводили информационно-разъяснительную работу с обучающимися и родителями по проведению тестирования, информировали о целях и порядке проведения СПТ;

- организовали мероприятия по формированию среди родителей и учащихся позитивного отношения к тестированию;
  - получали от обучающихся либо от их родителей (иных законных представителей) информированные согласия;
  - составляли список обучающихся, подлежащих СПТ, присваивали каждому персональный код.
- Результатами подготовительного этапа явились:*
- согласие родителей (законных представителей), обучающихся на участие в тестировании;
  - расписание тестирования по классам в общеобразовательной организации.

*На основном этапе социально-психологическое тестирование проводилось методом получения информации на основании ответов на вопросы.*

Само тестирование представляло собой электронное заполнение анкет (опросных листов), содержащих вопросы, целью которых являлось определение вероятности вовлечения обучающихся в незаконное потребление наркотических средств и психотропных веществ.

При проведении тестирования в каждой аудитории присутствовал член Комиссии. В процессе тестирования допускалось присутствие в классе в качестве наблюдателей родителей (законных представителей) обучающихся, участвующих в тестировании.

Перед началом тестирования член Комиссии обеспечил рассадку обучающихся в классе по одному за партой, за отдельный компьютер на расстоянии с целью соблюдения конфиденциальности, провел инструктаж обучающихся, участвующих в тестировании, в том числе информировал об условиях тестирования и его продолжительности.

Перед началом тестирования каждый учащийся получил от члена Комиссии персональный код, который используется для заполнения бланка тестирования. С целью обеспечения конфиденциальности результатов тестирования во время его проведения не допускалось свободное общение между обучающимися, участвующими в тестировании, перемещение по классу.

Руководители образовательных организаций обеспечили соблюдение конфиденциальности при проведении тестирования и хранении результатов тестирования.

В социально-психологическом тестировании в 2023/2024 году приняли участие 775 обучающихся. Проводили тестирование среди обучающихся с 13-летнего возраста: Количество отказавшихся – 54 человек, из них по причине отказа 23, по иным причинам – 31 (см таблицу № 1).

Численность участников с высочайшей вероятностью риска – 52 обучающийся (7,9 %).

Численность участников с высокой вероятностью риска – 153 обучающихя (18,3%).

Руководители общеобразовательных организаций направили в срок результаты тестирования региональному оператору. Информированные согласия, данные о персональных кодах и результаты тестирования хранятся в ОО до момента отчисления обучающегося из образовательной организации, проводившей тестирование, в условиях, гарантирующих конфиденциальность и невозможность несанкционированного доступа к ним.

Необходимо отметить, что в связи с применением новой методики в проведении социально-психологического тестирования сравнение результатов тестирования прошлого учебного года с результатами проведения тестирования предыдущих лет нецелесообразно, так как методики, по которым проводилось СПТ, основаны на различных подходах в формировании итоговых результатов. При этом необходимо учитывать, что результаты, полученные в ходе проведения социально-психологического тестирования по единой методике, не могут быть использованы для формулировки заключения о наркотической или иной зависимости респондента. Данные результаты тестирования целесообразно использовать для проведения профилактической работы с обучающимися.

Основными рекомендациями по итогам тестирования стали:

1) Организация систематической, а не точечной профилактической и просветительской работы с обучающимися как 7–9-х, так и 10–11-х классов и их родителями по снижению негативных явлений в детской и подростковой среде, а также привлечение ребят к участию в конкурсах, спортивных состязаниях, фестивалях.

2) Профилактическую работу необходимо направить на развитие навыков самоконтроля поведения, обучению приемам умения владеть собой, развитию эмоционально-волевой сферы, рефлексии – осознания своего эмоционального состояния и состояния других людей. Необходимо

формировать умения конструктивно преодолевать простые и сложные жизненные трудности, развивать жизнестойкую позицию, раскрывать внутренние ресурсы личности (работа школьного психолога).

3) При планировании профилактической работы по повышению социальной активности подростков в школе необходимо рассмотреть возможность включения или дополнения в программу воспитательной работы раздел по формированию активной жизненной позиции обучающихся. Включение обучающихся в различные виды деятельности, в общественно-полезную деятельность, участие в конкурсах различного уровня, направленных на развитие творческих способностей. Важнейший критерий социальной активности личности является мотивированность на саморазвитие, принятие другого и содействие другим людям в их деятельности.

Создавать ситуацию успеха, поощрять даже самые маленькие достижения, у обучающихся возникнет естественное желание добиваться новых свершений. Индивидуальную работу необходимо направить на поиск внутренних ресурсов обучающихся. (кл руководители).

Сокол Л.Л. заведующую УВО ГАПОУМО «Полярнозоринский энергетический колледж»;

Социально-психологическое тестирование в ГАПОУ МО «ПЭК» проходило в период с 27 сентября по 3 октября 2023 года.

Подлежало тестированию 165 человек, прошли тестирование 153 чел., из них – 75 – студентов 1-го курса обучения, 70 студентов 2-го курса обучения и 8 студентов 3-го курса обучения. Не прошли тестирование 12 человек по причине болезни.

По результатам социально-психологического тестирования 13 чел. попали в группу высочайшего риска (из них: 8 чел. – студенты 1-го курса обучения, 5 чел. – 2 курса обучения), 58 чел. – в группу высокого риска (из них: 31 чел. – студенты 1-го курса обучения, 27 чел. – 2-го курса обучения).

Результаты тестирования считаем не вполне достоверными.

1. Из проведённых бесед со студентами, многие отвечали на вопросы наугад, т. к.:

- «вопросов слишком много и нет желания вчитываться и отвечать на вопросы»;
- «это неинтересное занятие»;
- «не хочется тратить на это время».

С 2023 года недостоверные ответы в тестировании тоже учитываются.

2. Отдельные вопросы слишком сложны для понимания и если не задумываться над вопросом, то можно неправильно понять вопрос и ответить противоположно тому варианту, который собирался дать.

3. Поступали жалобы от студентов, что тестирование вынуждает отвечать не так, как они хотят (т. е. не дает ответить несколько раз подряд одинаково); десятибалльная шкала в ответах также понятна не всем.

Для улучшения качества тестирования необходимо:

- не учитывать недостоверные ответы;
- уменьшить количество вопросов;
- упростить вопросы.

05.12.2023 списки студентов, попавших в группы высокого и высочайшего риска, направлены в ФГБУЗ МСЧ № 118 ФМБА России для организации проведения профилактического медицинского осмотра.

### **РЕШИЛИ:**

3.1. Информацию Кривенковой Н.А, Сокол Л.Л. «О результатах проведения социально-психологического тестирования обучающихся общеобразовательных организаций г. Полярные Зори» принять к сведению.

Голосовали:

«за» - 7

«против» - 0

**По четвертому вопросу:** « Утверждение плана заседаний антинаркотической комиссии на 2024 год. Утверждение плана мероприятий по профилактике наркомании, способах распознавания

наркотребления и наркозависимости для обучающихся, студентов образовательных организаций муниципального образования, педагогов и родителей на 2024 год.»

**Слушали:**

Михальченко М.И. и.о. начальника ОКСиМП администрации г. Полярные Зори, секретаря,

План

заседаний Антинаркотической комиссии муниципального образования

г. Полярные Зори с подведомственной территорией на 2024 год

№ п/п	Наименование рассматриваемого вопроса	Исполнитель /соисполнитель
<b>1 заседание</b>		
<b>1 квартал 2024 года</b>		
1.	О наркологической ситуации в Мурманской области и на территории муниципального образования г. Полярные Зори с подведомственной территорией за 2023 год	МСЧ – 118 ФМБА России
2.	О плане работы ДоброЦентра (волонтерских объединений) и популяризации здорового образа жизни	ОКС и МП
3.	Организация профилактики незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ в образовательных организациях.	Отдел образования ПЭК
4.	«О своевременном устраниении с фасадов зданий противоправных надписей, содержащих пропаганду и незаконную рекламу запрещенных веществ»	УК «Полярные Зори»
<b>II заседание</b>		
<b>2 квартал 2024 года</b>		
1.	Об эффективности работы МО МВД РФ «Полярнозоринский» по выявлению и пресечению преступлений и правонарушений в сфере незаконного оборота наркотиков, совершаемых с использованием информационно-телекоммуникационных технологий	МО МВД РФ «Полярнозоринский»
2.	Об итогах наркомониторинга за 2023 год	Секретарь АНК
3.	Об исполнении ранее принятых протокольных решений	Секретарь АНК
<b>III заседание</b>		
<b>3 квартал 2024 года</b>		
1.	О работе по правовому информированию несовершеннолетних и их родителей за правонарушения и преступления в сфере незаконного оборота наркотиков	Отдел образования ОКС и МП
2.	О ходе реализации Планов в 2024 г.(программ) по реализации на территории муниципального образования Стратегии государственной антинаркотической политики на период до 2030 года (п. 1.5, 1.10, 2.2, 2.5, 2.11, 2.14, 2.19, 4.1)	Члены АНК
	Об исполнении ранее принятых протокольных решений	Секретарь АНК
<b>IV заседание</b>		
<b>4 квартал 2024 года</b>		
1.	О результатах работы правоохранительных органов (МО МВД РФ «Полярнозоринский») по пресечению незаконного оборота наркотиков, реализация	МО МВД РФ «Полярнозоринский»

	мероприятий, направленных на их сокращение на территории муниципального образования	
2.	О ходе проведения декады «SOS» на территории муниципального образования	КДН и ЗП
3.	О рассмотрении плана заседаний антинаркотической комиссии муниципального образования на 2025 год	Секретарь АНК
4.	Об исполнении ранее принятых протокольных решений	Секретарь АНК

В ходе заседания члены антинаркотической комиссии обсудили мероприятия плана по профилактике наркомании, способах распознавания наркопотребления и наркозависимости для обучающихся, студентов образовательных организаций муниципального образования, педагогов и родителей на 2024 год.»

**РЕШИЛИ:**

- 4.1. Включить в План заседаний на 2024 год дополнительный вопрос «О своевременном устранении с фасадов зданий противоправных надписей, содержащих пропаганду и незаконную рекламу запрещенных веществ» (письмо Министерства градостроительства и благоустройства Мурманской области от 20.06.2023 г. № 33-03/1972-МГ).
- 4.2. Утвердить план мероприятий по профилактике наркомании, способах распознавания наркопотребления и наркозависимости для обучающихся, студентов образовательных организаций муниципального образования, педагогов и родителей на 2024 год.»

Голосовали:

«за» - 7

«против» - 0

**По пятому вопросу:** «О выполнении решений антинаркотической комиссии муниципального образования г. Полярные Зори с подведомственной территорией».

**Слушали:**

Семичева В.Н. зам. главы муниципального образования г. Полярные Зори с подведомственной территорией.

**РЕШИЛИ:**

- 5.1. П.12 протокола № 1 от 29.03.23, п.1.2, п.1.3, п.2.2, п.3.1 протокола №2 от 15.06.2023, п.1.2 протокола №3 от 11.10.2023 снять с контроля как выполненные.

Голосовали:

«за» - 7

«против» - 0

Председатель комиссии

М.О.Пухов

Секретарь комиссии

М.И.Михальченко